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Ata nº 2489/2026, da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Conceição do 
Castelo, Estado do Espírito Santo, realizada no dia vinte e oito de abril do ano de 
dois mil e vinte e seis. Décima quinta legislatura. 
 
Às dezenove horas do dia vinte e oito de abril do ano de dois mil e vinte e seis, no 
plenário Vereador Dijalma Mota, da Câmara Municipal de Conceição do Castelo, 
Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Humberto Antonio da 
Rocha – PDT, compareceu a Vereadora Andréia de Andrade Dalbó – MDB e os 
Vereadores Cleber Antonio Maretto - PL, Francisco Saulo Belisário – MDB, José 
Lúcio de Aguiar – PSB, Maycon Gleidson Silva da Cruz – MDB, Saulo Mareto – 
PSB, Sérgio Paulo Batista de Souza – PL e Thiago Damião Lopes – PL. 
Havendo quorum legal de acordo com a lista de presença, o Sr Presidente invocou a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão e convidou o Vereador Saulo Belisario 
para que fizesse uma oração ou a leitura de um trecho da Bíblia. Iniciando os 
trabalhos, o Sr Presidente disse que a Ata nº 2488/2026 foi enviada para todos os 
Vereadores via Email, diante disso, consultou os Vereadores sobre a necessidade 
da leitura da Ata, dizendo: os Vereadores que concordarem pela não leitura da Ata 
permaneçam como estão. Por unanimidade foi decidido pela não leitura da Ata. 
Diante da aprovação pela não leitura da Ata nº 2488/2026, o Sr Presidente declarou 
a ata aprovada, ressalvando aos Vereadores o direito de retificá-la mediante 
declaração oral à Mesa Diretora, a fim de ser inserida na ata seguinte, se assim o 
desejarem. Ato contínuo, o Sr. Presidente determinou ao Senhor Secretário, 
Vereador Thiago Viana, que fizesse a leitura das correspondências recebidas e da 
pauta de votação. O Sr Secretário apresentou ao plenário o oficio da Vereadora 
Andréia Dalbó que solicita que a sessão solene em homenagem aos 70 anos da 
Igreja Batista seja realizada em 15 de maio de 2026. Apresentou o to nº 977/2026, 
de autoria da Mesa Diretora, que convoca sessão solene para o dia 15 de maio de 
2026, em homenagem aos 70 anos da Igreja Batista de Conceição do Castelo, o 
Projeto de Lei nº 049/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar e da outras providências, o Projeto 
de Lei nº 050/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe as 
Diretrizes para Elaboração e Execução da Lei Orçamentária para o exercício de 
2027 e da outras providências, o Requerimento protocolado sob o nº 11.028/2026, 
de autoria do Vereador Humberto Rocha, as Moções de Aplausos protocoladas sob 
os nºs 11.024 e 11.025/2026, de autoria da Vereadora Andréia Dalbó, os Pedidos de 
Providências protocolados sob os nºs 11.026 e 11.027/2026, de autoria do Vereador 
Humberto Rocha e a pauta de votação. Em seguida, o Sr Presidente fez a leitura do 
oficio nº 012/2026, de sua autoria, o qual foi encaminhado ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal para as providências cabíveis. Encerrada a leitura do expediente e não 
havendo vereador inscrito para esta fase, o Sr Presidente encerrou a Fase do 
Expediente, passou à Ordem do Dia e submeteu em única discussão o Projeto de 
Lei nº 048/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura 
de crédito adicional especial e dá outras providências e como nenhum Vereador se 
manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Projeto de Lei em única votação, o 
qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão o Requerimento 
protocolado sob o nº 11.028/2026, de autoria do Vereador Humberto Rocha, que 
disse: Senhor Presidente, senhores Vereadores e Vereadora, aqueles que nos 
ouvem pela rádio, nossos internautas, os nossos agricultores que também nos 
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acompanham pelas redes sociais. Eu faço esse requerimento, simples, mas 
extremamente necessário. Estamos falando do Programa Nacional da Agricultura 
Familiar, um programa que sustenta o pequeno produtor, que garante o alimento na 
mesa e movimenta a economia do país e do nosso município. Mas a pergunta que 
precisa ser feita é, quantos produtores no nosso município estão esperando até hoje 
e não foram atendidos? Quantos pedidos estão parados na secretaria, naquele setor 
do PRONAF? Nós não podemos aceitar que recursos federais cheguem aos cofres 
da prefeitura e não cheguem na ponta, para aqueles que fazem a diferença na 
economia da nossa cidade. Por isso, nós estamos solicitando um relatório completo 
dessas demandas, mas também algo essencial, quais máquinas e equipamentos 
estão disponíveis para que esse setor ofereça esse serviço tão necessário e 
essencial aos nossos produtores. Não adianta ter máquinas novas, não adianta ter 
recursos, não adianta ter operadores, se o serviço não for entregue. Então, fiscalizar 
não é perseguir, é garantir que o serviço público funcione, que ele seja justo e não 
seja seletivo, que ele possa chegar a todos, principalmente aos que mais precisam. 
E aqui fica o nosso compromisso, reafirmo: é defender o produtor rural, é cobrar 
eficiência da máquina pública e garantir que ninguém fique para trás. Como mais 
nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Requerimento 
em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única 
discussão a Moção de Aplausos protocoladas sob o nº 11.024/2026, de autoria da 
Vereadora Andréia Dalbó, a qual disse: está bem explicada a moção, merecida. É 
servidor já há vários anos, tem se destacado junto ao nosso crédito. Então, dessa 
vez, estamos fazendo essa justa homenagem a ele. Peço o apoio dos demais 
Vereadores para que possamos conceder essa moção, reconhecendo o trabalho 
que ele vem desenvolvendo há muitos anos. E, dessa vez, ele também recebeu 
essa homenagem lá, e vamos fazer essa homenagem aqui em casa também. Como 
mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu a referida Moção 
em única votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Submeteu em única 
discussão a Moção de Aplausos protocoladas sob o nº 11.025/2026, de autoria da 
Vereadora Andréia Dalbó, a qual disse: então, essas duas homenagens, essas 
duas moções, serão entregues no dia da sessão solene, no dia quinze de maio, 
juntamente com a nossa sessão, ao Pastor Sérgio Cazzador e também ao Pastor 
Rubisson Coleta de Souza. Acredito que o Vereador Saulo Belisário vai se lembrar 
do Pastor Rubisson. Na época em que o Vereador Saulo era Prefeito, ele pastoreou 
a nossa Igreja Batista. Sabemos também que os pastores das igrejas não atendem 
somente as igrejas, mas também toda a sociedade. Pessoas que enfrentam muitos 
problemas, procuram as igrejas e, assim, os pastores também prestam serviço de 
acolhimento, principalmente quando perdemos entes queridos, como nos velórios, 
prestando também solidariedade. Portanto, os pastores prestam relevantes serviços 
à sociedade. Sendo assim, vamos, se assim entenderem, homenageá-los também. 
O Pastor Paulo, que também passou pela nossa Igreja, receberá essa homenagem 
juntamente com os demais, no dia da sessão solene, no dia quinze de maio. O 
Vereador Serjão disse: Gostaria de estar acompanhando a Vereadora Andréia. Por 
isso, o papel da igreja é de fundamental importância, não só para o nosso município, 
mas também para o nosso Estado, para o nosso país e para o mundo, que enfrenta 
conflitos e sistemas políticos diversos, sendo que, aqui mesmo no Brasil, a igreja 
tem o papel fundamental de defender os valores da família. Esta igreja, em 
Conceição do Castelo, completa setenta anos. Meus pais foram alguns dos 
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fundadores, não só da Igreja Batista, como também da Igreja Católica, por meio do 
programa PLC, que teve papel fundamental neste fim de semana no ginásio de 
esportes. Acompanho a moção de aplausos aos pastores que passaram pela Igreja 
Batista em Conceição do Castelo, em comemoração à passagem do seu aniversário 
de setenta anos em nossa cidade. Inclusive, a Igreja Batista é mais antiga que o 
próprio município de Conceição do Castelo. Portanto, parabenizo a Vereadora pela 
iniciativa de realizar essa homenagem, não só aos pastores, mas também à Igreja 
Batista. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu a 
referida Moção em única votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Submeteu 
em única discussão o Pedido de Providência protocolado sob o nº 11.026/2026, de 
autoria do Vereador Humberto Rocha, o qual disse: mais uma vez, senhor 
Presidente, Vereadores, servidores e todos os que nos ouvem e nos acompanham. 
Esse pedido tem grande importância para o nosso município de Conceição do 
Castelo. Aquele pórtico no trevo que dá acesso à BR-262, não é apenas um trecho 
de estrada, é a porta de entrada da nossa cidade, como se fosse a entrada da nossa 
casa. E pergunto, quando vamos receber uma visita em nossa casa, deixamos o 
ambiente desorganizado ou devemos organizá-lo, arrumar e caprichar, a primeira 
impressão é a que fica, e é exatamente isso que está faltando naquele local. A 
impressão não está adequada. Falta cuidado, identidade, algo que diga com 
orgulho, aqui é Conceição do Castelo. Um paisagismo bem elaborado, bonito e bem 
cuidado e, mais do que isso, um símbolo que represente a nossa identidade cultural, 
a nossa história, aquilo que somos. Lembro que, ao final da administração passada, 
havia um símbolo no local, inclusive bonito, porém foi retirado, sem explicação à 
sociedade. Somos um povo trabalhador em Conceição, gente simples, mas de valor, 
que acorda cedo, trabalha e constrói essa cidade todos os dias. Isso precisa estar 
representado logo na entrada. É importante deixar claro aos gestores que isso não é 
gasto, é investimento na autoestima do povo. Basta observar outras cidades do 
Brasil e do Espírito Santo para vermos exemplos. É investimento no orgulho de 
morar em Conceição, na forma como a cidade é vista por quem chega e por quem 
passa pelo local. Uma cidade bem cuidada chama atenção, valoriza, atrai e, mais do 
que isso, faz com que o próprio morador tenha mais apreço pelo lugar onde vive. 
Quando a entrada é bem estruturada, ela transmite muito sobre o interior da cidade, 
sem necessidade de palavras. Por isso, peço que olhem com atenção para aquele 
espaço e que transformem a entrada em um verdadeiro cartão de visitas, pois 
Conceição do Castelo merece ser bem-apresentada e o nosso povo merece se ver 
representado com dignidade logo na chegada ao município. O Vereador Serjão 
disse: Senhor Presidente, acompanho o pedido de providência. Quando somamos 
esforços em benefício de Conceição do Castelo, devemos nos unir. Acompanho o 
pedido, considerando que no dia trinta e um de janeiro de dois mil e vinte e cinco foi 
encaminhado um ofício ao líder da bancada capixaba, Deputado Josias da Vitória. 
Reforço a data, trinta e um de janeiro de dois mil e vinte e cinco, e destaco que, 
neste ano, na ida do Prefeito a Brasília, o tema já foi discutido, pois se trata de área 
pertencente ao DNIT, porém o município não pode se omitir diante do abandono 
mencionado. Somo apoio a esse ofício encaminhado ao gabinete do Deputado Da 
Vitória nessa data, bem como a dois pedidos de providência apresentados por este 
Vereador. Um deles, neste ano, em dezoito de fevereiro, indicação sessenta e um de 
dois mil e vinte e seis, na qual, considerando exemplos de outros municípios e 
distritos, propus melhorias na identificação turística e no paisagismo do trevo de 
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acesso à cidade, inclusive com elementos como “Eu amo Conceição do Castelo”. 
Considerando que o município muitas vezes fica limitado em razão da 
responsabilidade do DNIT, que abrange quarenta metros para cada lado, reforço a 
necessidade das indicações. Acompanho o pedido e relembro também a primeira 
indicação de dois mil e vinte e seis ao Governo do Estado, solicitando placas 
turísticas no trevo, além de iluminação, ciclovia e faixa de pedestres, visto que, 
quando da inauguração do asfalto da Rodovia Ângelo Belisário, foi prometida 
iluminação até o trevo, o que não foi executado. Portanto, acompanho o pedido de 
providência e ressalto a importância da união de esforços entre o Governo 
Municipal, o Governo Estadual e o DNIT, órgão do Governo Federal. O Vereador 
Thiago Viana disse: Parabenizo o Presidente pelo pedido e registro que, ao longo 
dos anos nesta Casa Legislativa, diversas solicitações já foram feitas, inclusive pela 
Vereadora, que pode confirmar os pedidos relacionados à implantação da Casa do 
Artesão e à melhoria da entrada da cidade. Muitas vezes, a atuação do Vereador é 
limitada, ficando a execução a cargo do Executivo. Parabenizo o pedido e espero 
que o Executivo compreenda a necessidade de melhorias na entrada de Conceição 
do Castelo, pois, da forma como se encontra, não está adequada. Solicito também 
atenção quanto ao elemento existente anteriormente no local, conhecido como 
sanfona, para que seja recolocado, evitando o aspecto de vazio atualmente 
existente. Parabenizo ainda o pedido do Vereador Serjão e espero que o Deputado 
destine recursos ao município para viabilizar essa melhoria, pois, ao longo de seis 
anos de mandato, houve tanto apoio quanto decepções em relação a ofícios, sendo 
que o essencial é a destinação efetiva de recursos para execução das ações. O 
Vereador Bim Maretto disse: Senhor Presidente, para encerrar a discussão, 
parabenizo pelo pedido e ressalto que é importante realizar algo que vá além da 
estética. É necessário investir na beleza, mas também implantar um posto de 
informação turística. Como mencionado pelo Vereador Thiago, já houve solicitação 
anterior, inclusive da Vereadora Andréia, na legislatura passada, para implantação 
da Casa do Artesão com atividade comercial, pois essa é uma forma de atrair 
turistas, especialmente aqueles que vêm de Minas Gerais, incentivando o retorno ao 
município, o acesso ao centro da cidade, o deslocamento em direção às praias e o 
fortalecimento do comércio local. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr 
Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade. Submeteu em única discussão o Pedido de Providência protocolado 
sob o nº 11.027/2026, de autoria do Vereador Humberto Rocha. O Vereador Saulo 
Mareto, disse: Senhor Presidente, já cobrei essa estrada na tribuna por duas vezes. 
Estive no local, inclusive estavam recolhendo assinaturas para esse abaixo-
assinado. Há bastante tempo os veículos não conseguem chegar até o local, nem 
mesmo para buscar os alunos. Há uma filha do Reginaldo que mora naquele alto e 
os irmãos precisam levá-la e buscá-la, pois a Kombi não consegue subir em razão 
das condições da estrada. E isso não ocorre apenas quando está molhado, mas 
também em período seco. Além disso, existe outra propriedade naquela localidade 
que, aproximadamente, deve produzir cerca de dois mil sacos de café neste ano, e 
os proprietários também precisam escoar sua produção. Portanto, reforço que já 
cobrei essa situação por duas vezes e peço ao Secretário de Obras que olhe com 
atenção para aquela localidade e resolva o problema, pois aquele povo enfrenta 
muitas dificuldades naquele alto. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr 
Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi aprovado por 
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unanimidade. Encerrada a pauta de votação, o Sr Presidente encaminhou para as 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças, Economia, 
Orçamento e Tomada de Contas, para analise e parecer, o Projeto de Lei nº 
049/2026 e para a Comissão de Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de 
Contas, para analise e parecer, do Projeto de Lei nº 050/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal. Prosseguindo, o Sr Presidente encerrou a Ordem do Dia, 
passou à Fase das Comunicações e concedeu a palavra ao Vereador Maycon Cruz, 
que fez o uso da palavra dizendo: boa noite, Senhor Presidente. Boa noite, Primeiro 
secretário. Cumprimento, assim, os demais colegas Vereadores e Vereadora. 
Também cumprimento os rádios ouvintes, a todos aqueles que nos acompanham 
pelo YouTube, os funcionários desta casa e a todos os presentes, minha amiga 
Juliarde e também a Sara, filha do vereador Saulo, que se faz presente, e a todos 
que nos acompanha pelos meios sociais. Peço um pouco de paciência, pois a 
infecção de garganta surgiu com a mudança de tempo, então vamos conduzir de 
forma gradual, mas tudo dará certo. Inicialmente, quero registrar um pedido da 
Deisiane, do curso do SENAR, para divulgação de mais um curso patrocinado pelo 
SENAR, sendo um curso de jardinagem que ocorrerá do dia onze ao dia quinze de 
maio de dois mil e vinte e seis, no horário de oito às dezesseis horas, com carga 
horária de quarenta horas e certificado, a ser realizado no centro de Conceição do 
Castelo. Os interessados devem entrar em contato com a Deisiane pelo telefone (28) 
99935- 3709. Trata-se de uma oportunidade para quem deseja realizar mais um 
curso pelo SENAR. Gostaria também de registrar um pedido em relação à Secretaria 
de Obras, considerando que no próximo final de semana será comemorado mais um 
aniversário de emancipação do município, e, conforme mencionado, não se deve 
receber visitantes sem antes organizar a entrada da casa. No sentido do Sanfonão, 
ainda há lâmpadas apagadas, portanto, considerando a realização da festa, solicita-
se que seja providenciada a manutenção da iluminação, evitando que a via 
permaneça escura, uma vez que algumas lâmpadas já foram substituídas, mas 
ainda há outras apagadas. Solicito, por gentileza, que essa situação seja resolvida. 
Fui questionado nesta semana sobre a inauguração do posto de saúde do centro, 
que foi entregue pelo Governador do Estado e denominado em homenagem ao 
falecido Emanuel, por proposta do Vereador Lúcio Aguiar, porém ainda não entrou 
em funcionamento. Entrei em contato com o Secretário para obter esclarecimentos, 
sendo informado que houve problema em uma caixa d’água, a qual já foi substituída. 
Segundo o Secretário de Saúde, Diego, na próxima quinta-feira será realizada a 
mudança para o novo posto, e até segunda-feira, ou no mais tardar terça-feira, o 
funcionamento será iniciado. Dessa forma, informo à população de Conceição do 
Castelo que, na próxima semana, o posto de saúde deverá estar em pleno 
funcionamento após a resolução desse problema. Registro também esclarecimentos 
sobre o cartório eleitoral. Conforme mencionado anteriormente, estive, juntamente 
com os Vereadores Serjão e Saulo, em Vitória tratando dessa demanda, que é de 
grande importância para o município, uma vez que não é adequado que a população 
precise se deslocar para outros municípios havendo estrutura local. Foi realizada 
reunião com intermediação da Deputada Janete de Sá junto ao Desembargador 
Namyr, que nos recebeu, com a presença do Prefeito, resultando na definição de um 
plantão do cartório eleitoral no município do dia dois ao dia seis de maio, 
funcionando nos dias dois e três, sábado e domingo, das doze às dezoito horas, e 
nos dias quatro, cinco e seis, de segunda a quarta-feira, das nove às dezoito horas. 

Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 320037003400370036003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



 CÂMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO DO CASTELO 
                                                                        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
                   Av. José Grilo – nº 152 – Centro  - Cep 29.370-000 
                             Telefone: 028-3547-1310 e 3547-1201 

 

Esse atendimento será em caráter emergencial, com previsão posterior de envio de 
servidor para funcionamento contínuo, garantindo esse direito à população. 
Agradeço ao Desembargador Namyr e à Deputada Janete de Sá pelo apoio nessa 
demanda. Informo também que a reunião realizada no DETRAN trouxe resultados 
positivos, com a implantação do serviço de biometria no município, evitando o 
deslocamento da população para cidades vizinhas, sendo que o atendimento 
passará a funcionar no PAV a partir da segunda semana de maio. Agradeço a todos 
os envolvidos, especialmente à Deputada Janete de Sá, pela intermediação. 
Ressalto que é fundamental fortalecer os serviços no município, evitando a 
dependência de outras cidades. Registro ainda um ponto relacionado ao consórcio 
CIM Pedra Azul, responsável pelo envio de médicos ao hospital. Nesta semana, 
vivenciei uma situação insatisfatória com atendimento médico, em que não houve a 
devida avaliação do paciente, e fui informado de que esse profissional já apresentou 
problemas em outros municípios. Em nome da população de Conceição do Castelo, 
reforço a necessidade de implantação de uma ouvidoria ou canal efetivo de 
comunicação com o CIM Pedra Azul, para que a população possa registrar 
reclamações e garantir qualidade no atendimento, pois não é aceitável que serviços 
contratados não atendam aos padrões necessários. Ressalto que há profissionais 
que desempenham suas funções com excelência, mas também existem casos que 
precisam ser corrigidos. Solicito atenção da administração, da Secretaria de Saúde e 
do CIM Pedra Azul para essa situação, especialmente quanto à qualidade do 
atendimento prestado. Por fim, registro os parabéns às atletas da Copa SESPORT, 
que, embora eliminadas nas oitavas de final pelo time campeão, representaram o 
município com dedicação, bem como ao técnico Denis pelo trabalho realizado. 
Agradeço também ao Sávio, Secretário de Cultura de APAC, e ao Nino Serôdio, 
Presidente da ACAIS, pela recepção ao grupo cultural do município no último 
sábado, destacando a apresentação do grupo de dança imperial português e a 
participação nas comemorações do aniversário do Padre Melo, sendo uma 
importante ação de valorização da cultura de Conceição do Castelo. Diante disso, 
deixo meu agradecimento e uma boa noite a todos. Concedeu a palavra para a 
Vereadora Andréia Dalbó, que fez o uso da tribuna dizendo: Boa noite a todos os 
presentes. Também estou com a voz bem ruim hoje, infelizmente a gripe me pegou, 
mas vamos assim mesmo, falando um pouco mais devagar hoje. E quero aqui 
cumprimentar a Sara, filha do nosso amigo Saulo Mareto, a Juliarde, nossa 
funcionária pública, também aqui, amante da nossa cultura dançarina. Seja bem-
vinda à nossa Casa de Leis. Quero pedir à Administração Pública que olhe com 
bastante carinho a situação do posto no Nicolau de Vargas. Também está 
interferindo muito no funcionamento da Igreja, da catequese. Vi a situação das 
crianças hoje, que estão tendo que fazer a catequese sentadas no chão. Então, a 
gente que é mãe e vê a situação não acha agradável. Peço ao Secretário de Saúde 
que veja uma solução para resolver o problema do posto no Nicolau, porque está 
protelando e o tempo vai passando, ficando difícil. Então, pedimos que olhe essa 
situação com prioridade, pois precisa ser resolvida. Eu falei na semana passada que 
traria a imagem do Geraldo, da Mata Fria, e vou pedir ao Rômulo para colocar. Ele 
sempre encaminha algumas situações, e essa é uma delas, referente à estrada dele. 
É um trecho de um dia em que choveu. A chuva remove o barro, mas imaginem 
subir esse morro com transporte escolar. A situação é complicada. Essa subida é um 
trecho por onde passa o transporte escolar. Após a chuva, quando os veículos 
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passam, o local fica muito escorregadio. Então, imaginem uma Kombi subindo. Não 
sobe, nem o carro particular, nem o transporte escolar. Apenas estou mostrando a 
situação, porque o Geraldo, há cerca de oito anos, vem solicitando providências. Eu 
o conheço desde a gestão passada, e ele já fazia esse pedido. Estou no mandato há 
cinco anos, e essa estrada ainda não foi feita. Já estamos há um ano e quatro 
meses desta gestão, e também não houve intervenção na estrada. O antigo 
Secretário, Márcio, tinha conhecimento da situação, e mesmo assim não foi feita a 
manutenção, não foi aplicado revsol, não passou patrol, não foi colocado saibro, não 
foram feitas saídas de água, ou seja, nada foi realizado na estrada do Geraldo, na 
Mata Fria. Foi realizada uma reunião na localidade, não me recordo quais 
Vereadores estavam presentes, mas foi dito que a estrada seria feita, o que ainda 
não ocorreu. Na semana passada, o Geraldo novamente entrou em contato 
relatando a dificuldade, pois precisa descer com a filha, já que o transporte escolar 
não chega até sua residência. Isso é uma situação complicada, pois o cidadão tem 
direito a essa estrada, principalmente por se tratar de transporte escolar. Quando 
falamos em prioridade para transporte escolar, essa estrada se enquadra nessa 
necessidade. Também citei na semana passada a estrada da minha tia, que teve 
uma intervenção, mas não ficou adequada, sendo necessário apoio da Prefeitura 
para resolver questões como bueiros. Ao mesmo tempo, nos deparamos com 
situações em que há aplicação de revsol em propriedade particular, o que dificulta a 
justificativa perante a população. É necessário atender o produtor, aquele que paga 
seus impostos, mas é preciso planejamento. O correto seria a elaboração de um 
projeto para atender a todos de forma justa, porém, como os recursos são limitados, 
deve-se priorizar o transporte escolar e as vias de uso coletivo, para depois atender 
situações particulares. Portanto, não é adequado realizar intervenções em 
propriedades particulares enquanto há demandas coletivas sem atendimento. 
Solicito ao Rômulo que apresente a imagem, sem o áudio, apenas para demonstrar 
a situação. Não divulguei em rede social, mas realizei o trabalho que o Vereador 
deve fazer. E essas situações que identifiquei na sexta-feira já ocorreram na gestão 
passada, não apenas uma vez, mas diversas vezes. Inclusive, houve situação na 
gestão passada em que foi necessário acionar a Polícia, que esteve no local, no 
terreiro de um Secretário, no último dia do ano. Faço esse registro porque tenho o 
direito de relatar, uma vez que o fato está protocolado no Ministério Público. A 
atuação foi realizada pela Polícia, pois não me senti segura para ir ao local. 
Portanto, estou relatando fatos que estão formalizados no Ministério Público. Estão 
compreendendo o motivo pelo qual a Vereadora traz essa fala? Possuo imunidade 
parlamentar para tratar do assunto. Não estou exercendo o mandato de forma 
leviana. Apenas acompanhei a situação na sexta-feira, registrei, filmei e documentei. 
Todo o material está devidamente registrado. Não publiquei em rede social, mas 
cumpri o meu dever, e tudo está documentado. Quanto às providências, cabe ao 
Prefeito decidir as medidas em relação ao Secretário. Não ouvi o proprietário 
mencionar o nome do Prefeito, mas sim o nome do Secretário. Por isso, afirmo que 
confio na honestidade do Prefeito Valbinho. As decisões administrativas cabem a 
ele. Uma boa noite a todos. Concedeu a palavra ao Vereador Saulo Belisário, que 
fez o uso da palavra dizendo: Senhor Presidente, nobres colegas Vereadores, 
Vereadora, internautas, ouvintes da rádio. Falei aqui algumas vezes que uma 
administração não é que tem que ser melhor, ela deveria ser melhor que a outra. Eu 
lembro muito bem, e não gostaria de começar a citar coisas que aconteceram há 
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vinte e dois anos atrás, mas lembro muito bem, e muitos há de lembrar, de quando 
assumimos o município em dois mil e dois era um caos. Com relação à 
administração pública, montamos uma equipe de gente, demos o devido exemplo e 
as coisas andaram. Para ser curto, lembro muito bem que as nossas estradas, 
quase 100%, exceto essa rodovia do Indaiá, São Roque e Santa Luzia, eram 
asfaltadas. Lembro muito bem o quanto melhorou quando asfaltaram a estrada de 
Conceição a Santo Antônio, quanto ajudou na manutenção. Depois naquela estrada 
que ligava Taquarussu, Santa Luzia, pelo vale, e depois quando asfaltou o Angá até 
São José da Bela Vista. A cada hora foi ficando menos coisa para se fazer. Depois 
lembro muito bem da questão do revsol. Nós só não colocamos o revsol, 
começamos a colocar naquele 2016, porque teve uma denúncia no Ministério 
Público e a promotora me chamou lá, falando se eu tinha licença. E eu disse que eu 
não tinha licença, e teria que andar de acordo com os municípios, de Viana, de Vila 
Velha na época e um pouco da Serra. Mas, mesmo assim, a outra administração 
entrou e não sei se com licença ou sem licença ganhou-se muito revsol, que talvez 
daria para ter feito mais. Mas eu lembro também das denúncias que aconteceram 
com relação a jogar revsol em lugar não devido, não para o qual aquele foi liberado 
o revsol. Aí, com relação a essa questão que foi colocada, teve até na rede social e 
no grupo dos Vereadores, eu gostaria de dizer que todos que trabalham e gostariam 
de ganhar a vida trabalhando honestamente, respeitando o direito dos outros, 
deveriam ser ajudados. E eu fiz um comentário no grupo dos Vereadores, não fiz um 
comentário aqui. Foi uma pena que a administração passada não fez nada para que 
isso não acontecesse, para que o erro não continuasse acontecendo. Mas o que 
deveria ter sido feito? Uma lei. Quando o senhor Paulo Sérgio Feriani veio aqui, me 
procurou na prefeitura para falar que ele ia fazer uma terraplanagem para montar 
granjas, que aquilo seria muito bom para o município, trazia recursos, trazia receitas. 
Ele foi me pedir máquina, sabendo que poderia ajudar, mesmo ele que talvez não 
precisava tanto, que na época era difícil o patrol. O que nós fizemos? Uma lei. E eu 
lembro que a Câmara aprovou a lei e o senhor Paulo Sérgio foi atendido, e ele fez lá 
várias granjas que hoje estão gerando muita receita para Conceição. Então, deveria 
analisar essa questão. O prefeito autorizou. Se o prefeito autorizou uma coisa que 
não tem embasamento em lei, tem que rever. Ah, mas o secretário fez por conta 
dele. Mas o secretário fez por conta dele com que finalidade? Foi com a finalidade 
porque ele vai ser candidato a prefeito ou Vereador, para ganhar voto. Também 
temos que rever. Então eu defendo que quem gostaria de ser ajudado, da forma que 
está trabalhando para que gere receita para que o município vá, conforme eu ouvi 
falar, se tudo for para Venda Nova, nós estaremos enrolados. Então, nunca gostaria 
que isso acontecesse. O município já existe. Então, ficam aqui as minhas palavras e 
eu gostaria de falar com relação a médicos, que foi colocado aqui pelo Maycon. 
Muitas vezes, você forma uma família se você der exemplo. Então, se o prefeito está 
criando as condições e não está parando médico bom, mas o que está 
acontecendo? Então, a gente tem que aqui ter a missão de rever essas questões. E 
eu me coloco à disposição. Não tenho muito tempo, vou falar, não tenho muito 
tempo, mas o tempo necessário para eu cumprir com a minha obrigação de 
Vereador, fiscalizador, legislador, eu me coloco à disposição. Por isso que eu falei 
no grupo dos Vereadores que eu gostaria de saber onde é o local. Por quê? Porque 
está se fazendo o quê o local? Agora, quando você faz alguma ação no sentido 
escondido, no sentido de angariar voto, porque vai ser candidato, deixar de ser 

Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 320037003400370036003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



 CÂMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO DO CASTELO 
                                                                        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
                   Av. José Grilo – nº 152 – Centro  - Cep 29.370-000 
                             Telefone: 028-3547-1310 e 3547-1201 

 

candidato, a Câmara realmente tem a missão de ver essas questões. Eu me coloco 
à disposição e parabenizo aqui o senhor Presidente pelo requerimento. Modéstia à 
parte, nós não estamos aqui de brincadeira, entendeu? Se não está cumprindo com 
a obrigação de responder o que precisa ser respondido, que crie uma situação, não 
que arrume uma desculpa, mas que se defenda de uma forma que tenha convicção, 
porque senão aqui a gente vai fazer papel de quê? E outra coisa, eu tenho reparado 
que muita gente não entende o que é o Vereador, o que o Vereador tem que fazer. 
Não, o Vereador não faz. Quem faz é o Executivo. Vereador legisla. O Vereador cria 
condição votando e aprovando as leis. Essa é a missão do Vereador. Agora, a hora 
que tem uma denúncia, ah, sim, vamos averiguar essa denúncia. Vamos. Ela tem 
fundamento? Vamos dar andamento. Ela não tem fundamento? Vamos dar 
satisfação ao povo ou a quem denunciou e vamos tocar a vida, porque o município 
não pode parar. O município precisa andar. E, com relação ao pedido de providência 
da melhoria do pórtico, eu acho que não teria que ser o pórtico só não, senhor 
Presidente. Teria que ser a rua toda, teria que ser o asfalto todo. O DR tem sete 
metros além das margens. Por que não cria? Agora vai ver, a manutenção deles é 
um metro e meio. Ouvi um dia desses, você plantou café dentro do asfalto? Não, eu 
não plantei café dentro do asfalto. Só que eles vão lá e roçam um metro e meio. Aí 
vou plantar café do lado de baixo, quatro metros e meio, cinco metros. Vai ficar na 
capoeira, enfeiando. Pelo menos planta café, que, pelo menos, a planta de café é a 
base da nossa economia, que, pelo menos, mostra melhor visual. Agora, quer 
plantar nos sete metros e cuidar, fica à disposição. Obrigado. Concedeu a palavra ao 
Vereador Serjão, que fez o uso da palavra dizendo: Senhor Presidente, colegas 
vereadores, colega vereadora, serventuários desta Casa, o público aqui presente, 
nossos ouvintes da nossa rádio comunitária, mas também os que nos acompanham 
pelas redes sociais. Durante este final de semana circulou nas redes sociais o vídeo, 
até que a vereadora comentou, sendo que não é o mesmo vídeo que a vereadora 
apresentou aqui. Este vereador, como fez uma cobrança da administração passada, 
mesmo não sendo vereador à época, mas acompanhando as denúncias no 
Ministério Público Estadual, da mesma forma vem a esta tribuna cobrar o Prefeito. 
Ele tem o poder da caneta para nomear, mas também tem o poder da caneta para 
exonerar. E o vereador Serjão, bem como a vereadora Andréia falou, e como já falei 
outras vezes, não veio para brincar de ser vereador. O que é bom para Conceição 
do Castelo, vou votar a favor. Agora, o que for contra, será analisado com 
responsabilidade. Se este vereador ou qualquer outro vereador, ou a nossa 
vereadora, tivesse votado contra, por questões políticas, talvez um morador teria que 
ir até Venda Nova hoje, pois estaria fechado o nosso Detran. Hoje havia seis 
pessoas aqui para serem atendidas no Detran. Aprovamos uma funcionária para 
atuar no local, porém ela estava de atestado. Então, reforço que o que for bom para 
Conceição do Castelo, o vereador Serjão vai votar a favor. Seja o Estado que vai 
pagar ou o município, o mais importante é a servidão ao cidadão. Não existe essa 
questão de partido político aqui. Primeiramente, vou analisar o que é melhor para o 
cidadão e para o produtor rural, que clama por estrada, e vou cobrar do Prefeito. 
Não sei se foi o secretário, mas tenho ciência de que o Prefeito não autorizou, e ele 
precisa tomar a decisão para que sirva de exemplo. Nós estamos aqui como 
fiscalizadores. Fui eleito, assim como todos, inclusive a senhora vereadora que falou 
muito bem aqui, como também o Vereador Saulo, com a experiência que tem, falou 
muito bem. Fomos eleitos para fiscalizar e legislar em favor do povo de Conceição 
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do Castelo. A questão do cartório, que bom que veio essa ação. Conforme o 
Vereador Maycon mencionou, haverá atendimento nos dias quatro, cinco e seis. 
Este ano a eleição é estadual, não é municipal. Sugiro ao Prefeito que analise, junto 
ao jurídico da Prefeitura, a legalidade do transporte cidadão, que o Lúcio sempre 
aborda aqui, junto aos demais colegas vereadores, para viabilizar esse transporte o 
mais breve possível, principalmente nesta reta final para a emissão do título. 
Sabemos que a emissão do título, especialmente do primeiro voto, é importante para 
o futuro de Conceição do Castelo, que são os nossos jovens, inclusive para 
participação no Enem. Tenho informações de que muitos jovens, após as quatorze 
horas, estão saindo daqui e indo até Venda Nova por meio de transporte público. 
Então, o jovem que está nos ouvindo agora, que estuda na escola ao lado do 
cartório, não precisa mais ir a Venda Nova. Ressalto que essa decisão por parte do 
TRE não foi por falta do Prefeito tentar resolver, pois vários funcionários foram 
convidados para atuar no cartório, porém houve negativas. Portanto, não foi culpa 
do Prefeito, mas agora é necessário analisar a legalidade para viabilizar o transporte 
dessas pessoas do interior. Já falei outras vezes que temos uma grande 
responsabilidade este ano na escolha dos representantes, sejam deputados 
estaduais, federais, senadores, governador e Presidente da República. Cada 
vereador precisa contribuir para garantir essa representatividade, tanto no 
Legislativo estadual, na Câmara Federal e no Senado Federal. O município é 
pequeno, e muitas obras vêm por meio de convênios com o Governo Estadual e o 
Governo Federal, sendo viabilizadas por deputados e senadores. Portanto, a 
responsabilidade é grande para garantir essa representatividade aos nossos 
candidatos. Ainda bem que, neste momento, a biometria não é obrigatória, mas, 
para a eleição de 2028, há previsão de obrigatoriedade. Por fim, quero parabenizar 
uma pessoa de Conceição do Castelo, Vanderlei Antônias, funcionário público, 
voluntário da APAE, mais conhecido como Periquito. Ficam aqui os parabéns deste 
vereador, que continue sendo esse funcionário exemplar, vigilante do prédio da 
Prefeitura, destacando também seu lado humano como voluntário e o carinho no 
cuidado com seus pais. No mais, muito obrigado e uma boa noite a todos. Concedeu 
a palavra ao Vereador Bim Maretto, que fez o uso da palavra dizendo: Senhor 
Presidente, boa noite. Colegas Vereadores, A Juliarde aqui presente. Cumprimento 
também quem nos acompanha via rádio e via YouTube. Começo convidando a 
todos de Conceição, pois, neste domingo e no outro, iniciaremos a divulgação do 
sexto encontro de orquídeas do Nobre, na comunidade de Montevidéo, lá embaixo, 
no dia dez de maio, a partir das nove horas, no bar da família Zaque. Thiago me 
informou hoje à tarde e pediu para iniciar a divulgação. Falarei nesta sessão e 
também na próxima. É um evento do qual participei em várias edições e é muito 
bacana, então convido a todos para estarem presentes. A respeito da saúde de 
Conceição, alguns vereadores falaram aqui, o vereador Maycon também falou muito 
bem. É um problema grave que temos hoje na saúde de Conceição, que é a 
morosidade do poder público. O posto de saúde está pronto e não pode ser 
inaugurado por detalhes. A creche Vovó Clara, na parte da educação, também não é 
inaugurada por detalhes. O mais difícil, que era o recurso para compra das cadeiras 
odontológicas, foi disponibilizado pelo deputado e não se realiza a compra por 
detalhes. A unidade móvel odontológica chegou e está há mais de dois meses no 
Sanfonão e não foi colocada em funcionamento por detalhes. Enquanto isso, a 
população sofre. Sobre a questão do consórcio, nós temos que nos reunir e cobrar 

Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 320037003400370036003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



 CÂMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO DO CASTELO 
                                                                        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
                   Av. José Grilo – nº 152 – Centro  - Cep 29.370-000 
                             Telefone: 028-3547-1310 e 3547-1201 

 

mais, porém é importante lembrar que o consórcio não administra o hospital, ele 
apenas atende às solicitações da administração pública. Solicita-se médico, ele 
envia, solicita-se enfermeiro, ele envia, solicita-se medicamento, ele envia. Quem 
administra o hospital é a administração pública. A última diretora não estava à altura 
do cargo e foi demitida, e até o momento não houve substituição. Portanto, a 
responsabilidade é do secretário. Eu, o Vereador Thiago, Maycon, Lúcio e a Andréia 
estivemos no hospital para uma visita e não havia ninguém para nos receber. 
Apenas uma estagiária, que tentou nos atender. Não há diretor no hospital. Em 
qualquer empresa, o funcionário precisa de gestão para desempenhar bem sua 
função. Então é necessário saber quem está gerindo o hospital. Não há direção. O 
secretário não estava presente, e nem chegou a atender o gabinete do Prefeito. 
Dessa forma, é preciso analisar todos os lados. Devemos cobrar o consórcio, mas 
também exigir uma boa gestão. Passando para o assunto Revsol, ficou curioso o 
debate de hoje. No início do ano, quando eu e Thiago cobramos que o Revsol não 
chegava, houve manifestações nesta tribuna responsabilizando a administração 
passada. Concordo que houve erros, e minha fala sempre foi para seguir em frente. 
É positivo saber que o caso está no Ministério Público, conforme informado pela 
Juliarde Vereadora Andréia. Sempre disse que, se fosse necessário levar questões 
da administração passada ao Ministério Público, poderiam contar comigo. Porém, 
agora o discurso mudou. Antes a responsabilidade era da administração anterior, 
agora se diz que o Prefeito não sabia e que a responsabilidade era apenas do 
secretário. Isso não pode ocorrer. Se houve erro, deve ser apurado. Estão tentando 
inverter a situação em grupos de WhatsApp, dizendo que eu e o vereador Thiago 
estamos contra o produtor rural, o que não é verdade. Sempre defendemos o 
atendimento aos produtores. Inclusive, o presidente apresentou requerimento nesse 
sentido, muito bem elaborado. Queremos que o produtor rural seja atendido, mas a 
responsabilidade deve ser igual para todos. Quando a administração passada foi 
questionada, houve forte cobrança. Agora, diante de situação semelhante, não pode 
haver tratamento diferente. Se há irregularidade, deve ser encaminhada ao 
Ministério Público. Eu já solicitei à Procuradoria desta Casa a elaboração de 
documento para encaminhamento à promotoria. Não era vereador na gestão 
passada, mas sou nesta e cumprirei meu papel. Vou denunciar o que for necessário. 
Não tenho problema em afirmar isso. Os argumentos apresentados hoje para 
defender situações indefensáveis não se sustentam. No passado, fatos semelhantes 
eram considerados graves, agora são minimizados. Se o Prefeito é gestor, deve ter 
conhecimento do que ocorre sob sua responsabilidade. Se houve erro do secretário, 
por que não houve exoneração imediata? Isso ocorreu apenas na sexta-feira. 
Portanto, há responsabilidade. Precisamos verificar o que está acontecendo, corrigir 
os erros e atender a população, especialmente os produtores rurais, que continuam 
enviando inúmeras mensagens sobre as condições das estradas. O debate de hoje 
demonstrou incoerência em algumas falas. Se está errado, está errado em qualquer 
gestão. Não se trata de defender uma ou outra administração, mas de agir com 
justiça. Se uma situação foi encaminhada ao Ministério Público, outra semelhante 
também deve ser. Tenho certeza de que alguns vereadores agiram dessa forma, e 
podem contar comigo para isso. Porém, nem todos pensam assim. Uma boa noite a 
todos. Concedeu a palavra ao Vereador Thiago Viana, que fez o uso da palavra 
dizendo: Boa noite, Presidente, Vereadores, Vereadora, público que está presente 
aqui nesta Casa de Leis, aqueles que estão nos ouvindo por meio de transmissão, 
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os funcionários desta câmara aqui. Só para pegar um gancho aqui, né? A situação 
do nosso Detran, tem dois dias que o nosso Detran está fechado dentro de 
Conceição do Castelo. Dois dias que eu recebo ligação, vídeo. Se o Rômulo tiver 
como passar o vídeo aqui, pode passar. Só tira o áudio, que eu acho que tem um 
rapaz aí que ele está muito alterado aí em frente, com razão, que saiu lá do São 
José da Bela Vista e veio para Conceição e chegou aqui e o Detran está fechado. Aí 
eu falo e bato na tecla. Foi aprovado aqui, né? Funcionário do município cedido para 
o estado. Para quê, se está fechado? Isso aí que é votar certo para ajudar o 
município? Se está fechado. Quando a gente senta na cadeira de vereador aqui, nós 
temos que ter muita ciência do que a gente faz. Eu falo porque eu não me lembro se 
eu votei a favor desse aqui ou do cartório, mas a gente vota, a gente tenta ajudar o 
prefeito e o prefeito não desembola, não anda, não corre. Um ano e 5 meses e o 
trem está na mesma bagunça. O Vereador hoje falou aqui que vai chegar biometria. 
Para que biometria? Se esse trem está fechado. Eu acho que deve ter algum 
combinado para Conceição virar Venda Nova, passar para Venda Nova, deve ter 
algum combinado aí. Eu não sei qual que é, porque Vereador está resolvendo coisa 
de prefeito, Vereador está resolvendo problema de prefeito e prefeito está todo dia 
em Vitória. Está todo dia em Vitória. Eu não estou aqui para falar mal do prefeito, 
não, porque eu gosto da pessoa dele. Não tenho nada para reclamar da pessoa 
dele. Só que o cargo que ele ocupa hoje, ele tem que começar a mandar embora. 
Tem que ser mais grosso um pouco. Ele tem que andar, tem que correr, porque o 
trem está parado, o trem está fechado e é pouca gente que reclama, é pouca gente 
que fala. Eu fui o Vereador mais votado de Conceição do Castelo, mas eu juro para 
você, até esse ano e 4 meses dos mandatos passados, eu nunca recebi tanta 
mensagem quanto estou recebendo. Thiago, me ajuda. Thiago, me ajuda. Thiago, 
pelo amor de Deus, o que está acontecendo? Eu acho massa porque eu estou 
trabalhando, estou correndo atrás e eu não estou parando. E os advogados do 
prefeito não sei se estão recebendo essas mensagens, porque é só aprova, só 
aprova. Cadê o pessoal do Detran? O Vereador falou hoje que vai chegar a 
biometria. Quero parabenizá-lo pela força que ele foi em Vitória. Mas para quê, se o 
Detran está fechado? Aí hoje tiveram a coragem de vir cá falar que vão fazer mutirão 
para o cartório. Que vergonha na cara. Eu tinha vergonha de fazer mutirão para 
cartório. O cartório tem que ficar aberto todos os dias. Todos os dias o cartório tem 
que ficar aberto. Tem adolescentes que estão indo em Venda Nova, que precisam 
para fazer o Enem pegar ônibus e tirar título. É uma vergonha isso. Eu quero ver. Eu 
não sei até onde vai chegar essa situação, para falar a verdade. Eu não sei até onde 
que vai chegar. Ah, vai fazer o mutirão. Rapaz, tem que continuar. O senhor tem que 
permanecer uma pessoa. Ah, eu não sei, eu não sei o que eu vou fazer. Ué, quando 
você se candidatou, você sabia que você ia ser prefeito ou você não sabia que você 
ia ser prefeito? E se você ganhasse, o que você ia fazer? Tem que estar preparado. 
Você tem que ter pessoas boas do seu lado para te orientar, porque sozinho 
também o senhor não faz nada. Tem que ter uma equipe boa. Uma equipe boa. 
Acabou de ter uma criança, acabou de ser mordida lá no Artur Soares por um 
cachorro. A mulher mandou um print aqui que mandou para o prefeito. O prefeito 
falou assim: “Complicado, né? Não sei o que eu faço.” Você não sabe o que eu 
faço? Imagina a coitada. Imagina aquela coitada. Meu amigo, nem ia passar na 
frente do Vereador Maycon, não, eu achei bacana o desempenho dele, que ele foi lá 
ver a situação da carreira da carreta, né, Maycon, para castração. Mas eu amanhã 
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estou ligando também para o Gilson Daniel para ajudar, para ver o que consegue. 
Isso não pode ficar esperando muito tempo, não. E outra, tem cachorros pit bull lá no 
bairro Nicolau de Vargas andando. Tem que colocar a vigilância sanitária. Que pasta 
que é para o povo começar a ligar, fazer denúncia e o poder público começar a agir, 
porque isso não pode acontecer. Não pode aquela criancinha ser mordida do jeito 
que eu vi aqui. Pode ser o cachorro do papa, mas não pode. Não pode ficar do jeito 
que está. Quero aqui falar sobre a situação do revsol. A vereadora falou que 
denunciou muito revsol que fizeram na gestão passada que eu estava aqui na 
Câmara, mas ela nunca me chamou para assinar nenhum papel, nenhum, nenhum, 
nenhum papel assinei com a Vereadora lá na promotora. Nenhum. Mas o que 
aconteceu esse final de semana não tem cabimento. Ajudar o produtor, o agricultor é 
fundamental, porque 80% da nossa arrecadação é da agricultura, mas escolher um 
agricultor é uma sacanagem. Faz um projeto de lei, igual eu falei no vídeo, manda 
para a Câmara, começa a ajudar os produtores de Conceição do Castelo, não ajuda 
um só, não. E outra, que picuinha, que bobeirinha falar que o prefeito não sabia. 
Aqui nesta Casa de Leis nós já temos um que já foi prefeito. Eu duvido se ele não 
sabia o que acontecia dentro da prefeitura. Eu duvido, eu duvido. Eu duvido que o 
senhor prefeito falar que ele não sabia que o cara estava levando só 10 caçambas, 
que nós paramos lá para conversar com o rapaz. Ele parou só com as 10 
caçambinhas de revsol. Eu duvido se ele não sabia. A gente não é contra isso. Eu 
sou a favor de ajudar o produtor, mas ajudar todos. Lá no Jatobá o pessoal está 
precisando de estrada. Lá no Alto Angá estão precisando de estrada. É tudo coisa 
simples. Vamos fazer um trabalho para ajudar todo mundo. Não pode beneficiar só 
um. E amanhã o processo que a gente vai montar, a gente vai mandar para o 
prefeito, porque o nosso prefeito deve umas explicações para essa Câmara. Eu fiz 
um requerimento sobre o esporte de Conceição do Castelo há meses atrás, que 
cobrou a taxa de inscrição. Diz que abriram um PAD. Até agora não sei o que 
aconteceu. O poder público não pode cobrar inscrição sem finalidade com o 
dinheiro, sabendo que o prefeito baixou um decreto dando a inscrição. O Presidente 
fez um requerimento que até agora eles não responderam. Agora acontece isso aí. 
Pô, não precisa de câmara. Ou é só para ficar aqui falando, a gente enrolando, né? 
Falando e mexendo, ou tem uma câmara para ajudar o prefeito, ou não precisa. Eu 
quero aqui falar rapidamente, que meu minuto está acabando, Presidente, sobre o 
posto do lado do bairro Nicolau de Vargas. Gente, o posto estava funcionando, 
mesmo que estava com goteira, mas, pelo amor de Deus, aquelas crianças não 
podem ficar junto com o posto de saúde lá no bairro Nicolau de Vargas, na igreja, 
cedido pela igreja. Já se passaram um ano e quatro meses. Pelo amor de Deus, 
coloca aquele posto para funcionar. Tem um mês, eu vou falar um mês, que nós 
fomos na saúde. Falaram que tinha uma caixa, uma abençoada de uma caixa 
d’água vazando. Até agora a caixa d’água está vazando. Deve ter acabado a água 
da cidade todinha, está vazando e não inauguraram o postinho. São pequenos 
detalhes que as coisas não estão andando. Eu aqui, no meu papel de Vereador, eu 
quero que as coisas andem. Então eu peço ao prefeito para ele ver isso aí com 
carinho sobre essa situação. Acabou meu minuto? O Sr. Presidente, Vereador 
Humberto Rocha, convidou o Vice-presidente, Vereador Saulo Belisario, para 
assumir a presidência para que pudesse fazer uso da tribuna. Em seguida, o Sr 
Presidente fez o uso da palavra dizendo: Cumprimento mais uma vez aqui o senhor 
Presidente, os Vereadores, os nossos rádio ouvintes, internautas, pessoas que 
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estão nos seus veículos nos dando uma carona. Cumprimento minha comadre 
Valéria, que vi passar há pouco e acredito que esteja nos ouvindo. Senhor 
Presidente, senhores Vereadores, na sessão passada, não pude me manifestar 
após a fala da Vereadora Andréia Dalbó, em razão do Regimento Interno, que não 
permite apartes e estabelece ordem de inscrição, na qual os Vereadores só podem 
se manifestar conforme previamente inscritos. Como eu havia me inscrito antes, 
fiquei impedido de exercer a réplica diante da fala infeliz proferida nesta tribuna. 
Diante disso, não posso, como Vereador e representante do município e da 
comunidade de Monforte Frio, deixar de me posicionar. Quando a Vereadora 
Andréia Dalbó, de forma infeliz, questionou se em Monforte Frio havia estrelas, é 
necessário restabelecer a verdade para todos que nos ouvem. A afirmação de que a 
administração pública estaria retirando máquinas de outras comunidades para 
privilegiar Monforte Frio não procede, é inverídica e não condiz com a realidade. 
Inclusive, há estradas naquela comunidade que, durante esta gestão de um ano e 
quase cinco meses, sequer receberam a presença de maquinário público, o que 
demonstra que não há qualquer tipo de favorecimento. O mais grave, porém, foi o 
tom utilizado ao se referir ao povo de Monforte Frio, ao questionar se lá havia 
estrelas, com viés de desdém, demonstrando desconhecimento da grandeza 
daquela comunidade. Para mim, estrela não é quem se vale da prerrogativa de 
Vereador e utiliza esta tribuna como palco de vaidade pessoal ou para discursos 
vazios, desprovidos de verdade, buscando visibilidade. A verdadeira função desta 
tribuna, como bem mencionado pelo Vereador Bim, é servir ao interesse público. 
Quem a utiliza corretamente fortalece a democracia e a imagem desta Casa; quem a 
utiliza de forma inadequada presta um desserviço ao Poder Legislativo Municipal de 
Conceição do Castelo e enfraquece a confiança da população em seus 
representantes. Digo, com convicção, que em Monforte Frio existem, sim, muitas 
estrelas, são os pais e mães que acordam antes do amanhecer e enfrentam o 
trabalho árduo da lavoura, de sol a sol, para produzir o alimento que chega à mesa 
de todos, inclusive da Vereadora. São essas pessoas que movimentam a economia 
do município, produzem, pagam seus impostos e merecem, acima de tudo, respeito. 
Cada trabalhador daquela comunidade é, para mim, uma estrela, não de palco ou de 
tribuna, mas de caráter, dignidade e valor. É por essas pessoas que estou aqui, para 
defender, respeitar e garantir que nenhuma comunidade seja tratada com desdém 
ou diminuída. Finalizo afirmando que há, sim, estrelas em Monforte Frio e que temos 
uma de maior grandeza, que é Deus, que nos orienta à humildade, ao amor e ao 
respeito. Tenho dito. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos e encerrou a presente sessão ordinária às 20h e 
39m, e eu digitei em uma única via a  presente  ata,  que  após lida e achada 
conforme, vai assinada eletronicamente pelo Sr Presidente, por mim primeiro 
Secretário e pelos demais Vereadores presentes.  
 
Câmara Municipal de Conceição do Castelo-ES, Plenário Vereador Dijalma Mota, 
em 28 de abril de 2026. 
 
                   (Documento assinado eletronicamente)                 (Documento assinado eletronicamente) 

              HUMBERTO ANTONIO DA ROCHA              THIAGO DAMIÃO LOPES 
                                  Presidente                                                            Primeiro Secretário 
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